



让友谊之花盛开

友情像一块糖，既黏人又甜蜜；友情像一杯咖啡，既可慢品又可快喝；友情，很奇妙、很微妙、很美妙……

那年秋天，我和潘雨珂是同桌。她是我最好的朋友，我俩无话不谈。可是，有一段时间，我觉得潘雨珂变得好霸道。有一次，我们做完课间操，我想在操场上玩一会儿，可她非要待在教室里，还撇着嘴说：“给你两个选择，要么上楼，要么绝交！”没办法，我只好上楼。唉，“长相思，在操场，排球、跳绳、跳皮筋；长相思，大家庭，友情、亲情、姐妹情！”

那段时间，她动不动就说绝交，每一次我都要当“忍者”。但这一次，我实在忍不住了，主动提出绝交。那天上午，上语文课时，我看了一眼潘雨珂的卷子，发现她有一道题的答案跟我的不一样，我就说：“潘雨珂，你这道题做错了。”

“没有，是你的错了！”

“我的不可能错，等老师讲了再说！”



如诗如画四面山

以前，我总是听别人说，重庆的四面山“四面风光，四面皆奇”。放暑假的第一天，我们全家就直奔四面山而去，终于揭开了它神秘的面纱。

四面山位于重庆江津区境内，面积约213平方公里。我们用3天的时间，游览了四面山的8个景区。这时，我才发现，四面山不是单一的山，而是因四面山脉环绕而得名。

四面山山川秀美，四面雄奇。山上的丛林遮天蔽日；许多溪流、湖泊、瀑布点缀于苍山绿树之间；丹霞地貌，结构独特，变化多端。四面皆山挂千瀑，百里画廊绽奇葩，原始、自然、古朴、奇特，如仙境一般。

四面山的瀑布千姿百态。四面山有“千瀑之乡，独秀天下”的美誉。它的美在于造型多样：水口寺瀑布像高雅的贵妇，雍容华丽；三倒拐瀑布脉脉含情，貌似新娘；土地岩瀑布翻搅如龙，气势恢宏；望乡台瀑布最为壮观，落差达152米，号称“华夏第一高瀑”。我站在观景台上，目睹“斜阳照瀑出彩虹”的奇观，禁不住大声叫喊：“大自然怎么这样神奇呀！”

四面山的湖泊静谧秀美。四面山有大小湖泊100多个。一泓泓碧水有的像明镜，有的似新月，有的宛若玉带。它们纳山川清流，汇千瀑玉液，蜿蜒于深山峡谷、茫茫森林之中。我们荡舟在洪海湖上，但见黛峰青

“没问题！”

当老师讲那道题的时候，我们俩都支着耳朵听。最后，真是我错了！潘雨珂说：“你看，你错了吧，笨死了！”

“就算是我的错了，你也不用这样说我吧，你别得理不饶人！”

“窦婧婧，你别蛮不讲理好不好！”

“你讨厌我了是吧！那我们绝交！”

“绝交就绝交！”

因为一道题，我和潘雨珂形同陌路，即使有时擦肩而过也不打招呼。可是，没过几天，我就感觉自己太过分了，她说我笨，也许是闹着玩的，都是好朋友，至于吗？于是，我跟她道歉，我们又成了形影不离的好朋友！

友谊是珍贵的，争执时，退一步海阔天空！所以，我们要精心呵护友谊，让友谊之花永远盛开！

涧西区东升三小五(2)班

窦婧婧 辅导老师：曹新杰

“关爱”是一个暖暖的词，如一缕春风，如冬日暖阳。关爱具体是什么？关爱其实就在我们的生活中。

关爱，有时是一个关切的眼神。生病时，妈妈投来怜爱的目光，默默地陪在我身边，给我递水送药。亲人不断地给我关爱，让我健康成长。

关爱，有时是一句严厉的批评。当我上课做小动作时，老师的批评如骤雨般敲打着我的心窗。但我明白老师的好意，批评也是关爱的一种表现。

关爱，有时是一双搀扶的手。伸出关爱的双手搀扶盲人过马路，这对于我们来说是一件再平常不过的事，却能给残疾人带来很大帮助。

关爱，有时是一枚带着体温的硬币。当地震无情地摧毁了人们的家园时，我们向捐助箱里默默地投下硬币，送上我们的关爱和祝福。

当父母劳累时，递上一杯热茶；当朋友失落时，用真诚的话语开导他；当老人没有座位时，真诚地起身让座……当我们学会关爱他人，我们就真的长大了。学会关爱他人吧，让这个世界充满爱！

市三十中初二(1)
班 李笑笑 辅导老
师：韦英豪

山倒影，如屏如画，所到之处，水面下鱼儿逃逸，一时间心旷神怡，忘了身在何处。

四面山的“精灵”令人惊诧。在景区内，各种动物随处可见，鸟儿自由自在地在天空飞翔，猴群悠然地在森林觅食。四面山的猕猴以乖巧、幽默、温柔、通灵、守纪律著称，它们不拦路索食，不强搜口袋，更不会伤人，十分可爱。在卧龙沟景区，数百只猕猴在攀岩嬉戏，见到我们，它们马上跟着猴王围了过来，有的伸手讨食，有的做着鬼脸儿……导游告诉我们：“这叫‘猴王开会’，要与你们合影留念呢！”

四面山历史悠久。儒、释、道三教合一的千年古观朝源道观，依7个小山峦呈“七星战斗”的布局，设计奇妙，世所罕见；灰千岩摩崖壁画，是5000年前先巴文化的智慧结晶；飞友古庙磬声悠悠，香火缭绕；古寨、古碑、古墓群十分神秘，记录着四面山蹉跎岁月的人文历史。

有一首歌的歌词这样写道：“五岳归来不看山，再看就到四面山。”可我觉得，四面山百看也不会厌烦。我爱四面山，我还会再来。

市实验小学四(1)班 刘燊 辅导老师：滑晓华



钓鱼

当太阳把金色的霞光洒满大地的时候，我和爷爷来到郊外的一处鱼塘钓鱼。

鱼塘四周挺立着高大的杨树，一阵风吹来，树叶哗哗作响，像是在欢迎我们，蝉也在树上叫个不停。爷爷镇定地拿出鱼竿，连线、挂漂、上食，一连串动作很麻利。只见他轻轻一甩，鱼漂便稳稳地落在不远处的水里，水面上只露出一个红色的漂尖。爷爷把鱼竿递给我，我坐在小椅子上紧握鱼竿，静待鱼儿上钩。郊外，空气很清新，远处的农田绿油油的，红墙灰瓦的农舍掩映在葱茏的林木中，一大串一大串黄澄澄的玉米棒挂在墙上，向人们报告着丰收的喜讯，蓝天白云倒映在水面，红色的漂尖在“白云”间穿过。就在我沉思时，忽然听到爷爷大喊一声：“快提竿，上鱼了！”我猛然一怔，随即用力提起鱼竿，一条银色的小鱼飞出水面，在空中划过一道优美的弧线，落在我身后的草地上，我冲过去，双手紧紧地抓住鱼，兴奋地大喊：“我钓到鱼了，我钓到鱼了！”

当爷爷把重新挂好鱼食的鱼竿递给我的时候，我激动的心情仍然没有平静下来，有了第一次成功的体验，我的劲头更大了，两眼紧盯鱼漂，盼望着鱼儿快点上钩。一分钟，两分钟，半个小时过去了，鱼漂一点动静也没有，我有点沉不住气了，目光开始四处飘移，就在我的目光又移回漂尖上的时候，突然看到鱼漂高高地浮起，而后缓缓地落下，直至没入水中，我大喊一声：“有鱼！”用力提起鱼竿，唰地一下，鱼竿立刻弯成了弓形，鱼线嗡嗡作响，一股强大的力量通过鱼竿传递到我的手上，鱼儿在水中左冲右撞，水面卷起一个又一个漩涡，好一阵子，鱼儿终于败下阵来，在水面上翻起了银色的肚皮，被爷爷提上岸来，就这样，我钓上了第三条、第四条……

回家的路上，爷爷问我：“今天玩得高兴吗？”我眉飞色舞地回答：“太高兴了，钓鱼真有趣！”看到我兴奋不已的样子，欣慰的笑容飞上了爷爷的面颊。

瀍河回族区机车小学五(1)班 秦弘毅 辅导老师：卞莉



本版绘图 吴芳